To Establish State University in District Nuh

*118 SH. SANJAY SINGH (SOHNA):

Will the Higher Education Minister be pleased to state:-

- a) whether it is a fact that a university has been proposed to be opened in district Nuh; and
- b) whether there is any proposal under consideration of the Government to open the above said university in Tauru for which the land in Sector 7 and 8 of Tauru is available; if so, the details thereof?

(Notice received on 05.02.2023)

Reply of Mool Chand Sharma, Higher Education Minister, Haryana

- a) There is a proposal under consideration for notifying a university in district Nuh.
- b) No Sir, This part of the question does not arise.

विश्वविद्यालय खोलना

*118 **श्री संजय सिंह (सोहना)**;

क्या उच्चतर शिक्षा मंत्री कृपया बताएंगे कि-

- (क) क्या यह तथ्य है कि जिला नूंह में एक विश्वविद्यालय, खोलना प्रस्तावित किया गया है; तथा
- (ख) क्या तावडू में उपरोक्त विश्वविद्यालय खोलने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है जिसके लिए तावडू के सैक्टर -7 तथा 8 में भूमि उपलबध है; यदि हां, तो इसका ब्यौरा क्या है?

(05.02.2023 को नोटिस प्राप्त)

मूलचंद शर्मा, उच्चतर शिक्षा मंत्री, हरियाणा का कथन

- (क) जिला नूंह में एक विश्वविद्यालय को अधिसूचित करने का प्रस्ताव विचाराधीन है।
- (ख) नही श्रीमान जी, प्रश्न के इस भाग की प्रासंगिता नही है।

INDEX

Starred Question No. *118 Listed on 22.03.2023

To open a University in District Mewat at Nuh

Sr. No.	Particulars	Page No.
1	Reply in English	1
2	Reply in Hindi	2